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	Учитель математики, заместитель директора по ПО  КГУ «Гимназия №21» 
	
	


Интегрированное мероприятие: математика + физика 
для учащихся 7-х классов

Цель: развитие умственной, познавательной и творческой деятельности учащихся.

Учебно-воспитательные задачи:
1. Привить навыки самостоятельного поиска новых закономерностей, пробуждать любознательность учащихся;

2. Развитие интереса к занятиям физикой, математикой;

3. Развитие культуры умственного труда;

4. Научить учащихся отстаивать свои убеждения и вырабатывать общую позицию при ответе, прислушиваться к мнению друг друга;

5. Выработать у учащихся умения отвечать на нестандартные вопросы.

Форма занятия: дидактическая игра “ Физико-математическое кафе “.

Оснащение: кабинет, оформленный в стиле кафе со столиками, набор меню и карточек с заданиями, большие часы с секундной стрелкой, табло для фиксации счета, фломастеры, альбомные листы.

Технология игры:
Каждый класс выставляет команду из 6 человек. Жюри составляется из учителей-предметников. В роли официантов выступают учащиеся 10-11-х классов. За каждым столиком закреплен один официант, в обязанности которого входит раздача меню, принятие от команды заказа, в соответствии с которым выдаются карточки с заданиями, передача выполненного задания жюри для проверки и подведения итогов. Администратор кафе – учитель физики или математики, который знакомит учащихся с правилами  игры, следит за регламентом, объявляет итоги и вручает сертификаты и удостоверения. В конце игры проводит рефлексию.

Ведущий. Я, как администратор, рада приветствовать вас в физико-математическом кафе.

Заполните, пожалуйста, пустые клетки в словах (РЕШАЙ, ДУМАЙ, ИССЛЕДУЙ).

А теперь составьте с ними словосочетания или предложения.

Вот вы и определили, какие задачи стоят сегодня перед вами:

· решить теоретические и практические задачи по математике и физике,

· подумать над поиском интересных и нестандартных закономерностей и правил,

· исследовать новые объекты, применить к ним имеющиеся знания.

Но сегодня в кафе присутствуют гости. Помогите им понять, о каких предметах сегодня может идти речь.
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Правила игры:
1. Каждая команда должна выбрать по одному первому, второму, третьему и т.д. блюду.

2. На решение каждого “блюда” отводится определенное время.

3. Выбрать следующее “блюдо” можно только  после того, как “съешь” предыдущее.

4. Выполненное задание (“съеденное блюдо”) отдают официанту, который передает его в жюри. (Или отвечают устно).
5. Жюри проверяет правильность и выставляет счет в таблицу.

План:
1. Организационный момент.

2. Знакомство с меню.

3. Прохождение игры согласно выбранному “меню”.

4. Рефлексия.

5. Подведение итогов и награждение участников.

САЛАТЫ:
1. Физико-математический ералаш.
2. Физико-математическая гонка.
3. Физико-математический винегрет.
ПЕРВЫЕ БЛЮДА:
1. Физико-математическая уха.

2. Физико-математический суп харчо.
3. Физико-математическая лапша.

ВТОРЫЕ БЛЮДА:
1. Картофель «Подумай, реши, исследуй».
2. Сложный гарнир «Решение задач».
3. Пюре «Твори, решай, выдумывай».

НАПИТКИ:
1. Физико-математический чай.
2. Физико-математический компот.

3. Физико-математический кофе.

ДЕСЕРТ:
1. Рефлексия.

2. Награждение участников.

Рефлексия.
Участникам физико-математического кафе предлагается ответить на вопросы анкеты:

1. С каким настроением ты уходишь с мероприятия?

2. ( нарисуй мордашку)

3. Что тебе наиболее всего понравилось?

4. Хотел ли бы ты, чтобы проводились еще такие мероприятия?
5. Десерт.
Подводятся итоги дидактической игры, участникам вручаются удостоверения, а самым активным участникам вручаются сертификаты.
САЛАТЫ (3 минуты, 5 баллов, 

за каждую правильно решённую задачу 1 балл, их 5)
Ведущий. Делайте заказ. наши официанты примут заказ и принесут то, что требуется.

ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКИЙ  ЕРАЛАШ.

1. Малыш может съесть 600 грамм варенья за 6 минут, а Карлсон – в 2 раза быстрее. За какое время они съедят это варенье вместе? (За 2 минуты).
2. Продолжите ряд  следующих  чисел (любой, достаточно один из них): 

       1,  3,  7,  15,…(31,  63, …)

       2,  5,  10,  17,…(26,  37, …)

3. В  двух  карманах  имеется  поровну  денег.  Из  левого  кармана  в  правый  переложили  1  рубль.  На  сколько   рублей  в  правом  кармане  стало  больше,  чем  в  левом? (На 2 рубля).

4. Почему ржавой иглой трудно шить? (Мешает сила трения)
5. Почему на жирной сковородке вода не растекается, а собирается в капельки? (Жирные поверхности не смачиваются).
ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКАЯ ГОНКА.
1. Сколько  получится  десятков,  если  два  десятка  умножить  на  три  десятка? (60 десятков, то есть 600).
2. Выбрать  один  пример  с  ответом  26111917.

1. 3873*392

2. 3452*2141

3. 21421*2141

4. 1234*6256

5. 2356*2564

6. 10045*244

7. 5213*5009

8. 5423*5214

9. 623481428

10. 2345*5652. 

(Ответ: пример №7).

3. Скорость  течения  реки  1,5  км\ч.  Пароход  идёт  против  течения.  На  сколько  км\ч  его  скорость  по  течению  больше  скорости  против  течения? (На 3 км/ч).
4. В какое время года телефонные провода сильнее провисают? (Летом, так как при нагревании тела расширяются).
5. Почему в газах диффузия происходит быстрее? (Большое расстояние между частицами  и большая скорость движения).
ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКИЙ ВИНЕГРЕТ.
1. Три ученика делают 3 самолёта за 3 минуты. Сколько учеников сделают 9 самолётов за 9 минут? (3 ученика).
2. Поезд вышел из города А со скоростью 40 км/ч в город В. Ему навстречу из города В вышел другой поезд со скоростью 40 км/ч. На каком расстоянии они будут друг от друга за 15 минут до встречи? (На расстоянии 20 км).
3. На сколько точно делится число [image: image3.png]11-21-31-41-..-91—-1?




 (На 10).
4.Почему шёлковым полотенцем нельзя вытирать руки? (Шёлк плохо смачивается водой).
5. Почему у слона такие толстые ноги? (Чтобы уменьшить давление на почву).
Ведущий:

Пока ребята готовятся к поеданию салатов, болельщикам предлагается задание:
Назовите  пословицы,  в  которых  встречаются  натуральные  числа.

Ведущий:

Нет ни одной страны, которая не поддерживала бы с математикой и физикой дружеских отношений, не приумножала их сокровищ и славы. (А.И.Маркушевич.)

Следующие задачи изготовлены по рецептам разных стран в старинных математических и физических книгах.

ПЕРВЫЕ  БЛЮДА. (5 минут, 4 балла - по 2 балла за задачу, их 2)
ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКАЯ   УХА. (РОССИЯ)
1. На вопрос о том, сколько времени, был дан такой ответ: "Две пятых времени, прошедшего от полуночи до этого момента, равно двум третьим времени, которое осталось до полудня". Сколько сейчас времени?
(От полуночи до полудня 12 часов, если t ч.- время, прошедшее от полуночи до настоящего момента, то

[image: image5.png]


t= [image: image7.png]2(12—0



, находим t=7,5 часа. Следовательно, часы показывают 7 часов 30 минут.
Ответ: 7 часов 30 минут.)

2. После прогулки по джунглям компания зверей перекусила бабушкины гостинцы и отправилась кататься на лодке по реке Лимпопо. Вдруг лодка наткнулась на бревно и получила пробоину площадью 0,1 м2. Слонёнок тут же положил на пробоину фанерку, и Мартышка, вес которой 200 Н, села на неё. Лодка перестала протекать, и компания благополучно добралась до берега. Определите, на какой глубине расположена пробоина. 
(Из формулы р=gh[image: image9.png]


  выразим h=p/[image: image11.png]


g. р=F/S. р=200 Н/0,1м2 = 2000 Па.  h= 2000 Па/1000 кг/м3*10 Н/кг = 0,2 м)
ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКИЙ СУП ХАРЧО. (ГЕРМАНИЯ)
1. Сын спросил отца, сколько ему лет. Отец ответил так: "Если прибавить к моим годам их половину, затем их четверть и ещё один год, то получится 134 года." Сколько отцу лет?

(пусть отцу x лет, тогда по условию задачи

х+[image: image13.png]Cx+ix+1 =134
2 4




х=76.

Ответ: 76 лет.)

2. Слоненку подарили барометр-анероид. Все обрадовались и стали измерять атмосферное давление в разных местах. Оказалось, что на поляне, под баобабом и на берегу реки оно одно и то же, а когда Попугай взлетел на дерево с барометром в клюве, прибор показал на 2 мм ртутного столба меньше. Какова высота дерева? (12м*2=24м)
ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКАЯ ЛАПША. (ФРАНЦИЯ)
1. Когда у старушки Леони спрашивают, сколько у неё кошек, она меланхолично отвечает: "Четыре пятых моих кошек плюс четыре пятых кошки". Сколько же у Леони кошек?

(Пусть n – число кошек у Леони. Тогда со слов старушки можем записать уравнение [image: image15.png]



n=4.

Ответ: 4 кошки.)

2. Мартышка делает зарядку и показывает друзьям стойку на передних лапах. Какое давление она оказывает на землю, если площадь каждой ладошки составляет 0,004м2. Вес мартышки 200 Н. (р=Р/2S=200Н/2*0,004=25000 Па).
Ведущий.

Пока ребята готовятся, болельщикам предлагается задание:

Объясните  физический  смысл  следующих  пословиц:

· Пошло  дело  как  по  маслу.

· Что  кругло,  легко  катится.

· Оттого  телега  запела,  что  давно  дёгтю  не  ела.

Ведущий:

Пока жюри подводит итоги по вашим решениям, я предлагаю вам поиграть со стаканами.

Перед Вами стоят 6 стаканов: 3 с водой и 3 пустых. Дотроньтесь рукой лишь до одного стакана и добейтесь, чтобы пустые и полные стаканы чередовались. 

(Ответ: из второго стакана перелить воду в пятый стакан.)

ВТОРЫЕ  БЛЮДА. (8 минут, 4 балла - по 2 балла за каждую практическую задачу, их 2)
КАРТОФЕЛЬ  «ПОДУМАЙ, РЕШИ, ИССЛЕДУЙ».

1. Из семи частей квадрата составить снова квадрат, прямоугольник, равнобедренный треугольник. (Это Пифагорова головоломка.)
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2. Участники должны определить плотность пластилина с помощью приборов:
мензурка, стакан с водой, весы.
СЛОЖНЫЙ ГАРНИР «РЕШЕНИЕ ЗАДАЧ».

1. Склейте ленту таким образом, чтобы у полученного кольца была только одна сторона. Проверьте это, начертив на поверхности линию фломастером.
Склейте ещё одно кольцо. Разрежьте его по прочерченной линии. Распадётся ли оно на 2 кольца? (Нет. Речь идёт о листе Мёбиуса, который является односторонней поверхностью.)

2. Участники должны определить плотность пластилина с помощью приборов:

линейка, весы.

ПЮРЕ «ТВОРИ, РЕШАЙ, ВЫДУМЫВАЙ».

1. Попробуйте разрезать листок бумаги так, чтобы через него могла пролезть почти вся ваша команда.
2. Участники должны определить плотность пластилина с помощью приборов:

динамометр, линейка.

Ведущий. Пока ребята готовятся, болельщикам предлагается задание:

Из  данных  слов  составьте  пословицы. 

Радуга,  зеркало,  вода,  бочка,  блестит,  конец,  душа,  ложка,  глаза,  мёд,  писано,  не  всё  то,  тонко,  дождь,  золото,  где,  и,  там,  что,  по,  дёготь,  рвётся.

 (Где тонко, там и рвётся.   Не всё то золото, что блестит. Глаза – зеркало души.)

Ведущий: Жюри может поработать над подсчётом баллов, пока мы с вами поиграем.
Музыкальная пауза.

Угадайте  песню! (Начните её петь, или скажите её название)

· Песня  о  страшном  скоплении  водяных  паров  в  атмосфере. (Пусть бегут неуклюже пешеходы по лужам…)
· Песня   об  отсутствии  движения  наземного  и  воздушного  транспорта  в  город  русской  глубинки. (Мальчик хочет в Тамбов…)
· Песня   о  подарке  в  форме  незатейливой  геометрической  фигуры,  ограниченной  двумя  концентрическими  окружностями. (Колечко…)
· Песня   о  рисунке  в  виде  небесного  светила,  удалённого  от  нас  на  одну  астрономическую  единицу. (Солнечный круг…)
· Песня,  в  которой  многократно  повторяется  числительное,  соответствующее  греческой  приставке  МЕГА. (Миллион, миллион, миллион алых роз…)
· Песня  про  обман  зрения,  который  приводит  к  личным  переживаниям. (Девочка-видение…)
· Песня  о  двух  агрегатных  состояниях  воды,  одно  из  которых  привело  к  гибели  Титаника. (Айсберг)
· Песня  о  вращении  геометрического  тела  правильной  формы,  падение  которого  привело  бы  к  краху. (Крутится, вертится шар голубой..)
· Песня о полезном ископаемом, находящемся в грудной клетке. (Гранитный камушек).

НАПИТКИ. (Отвечаем сразу, 5 баллов, 

за каждую правильно решённую задачу 1 балл, их 5)
ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКИЙ ЧАЙ.

1. Он грызун не очень мелкий,
Ибо чуть побольше белки.

А заменишь «у» на «о» -

Будет круглое число.

(Сурок – сорок)

2. Первый слог - нота, 
Второй слог - нота. 
А в целом - 
Только часть чего-то

(До-ля)
3.Две сестры качались,
Правды добивались.

А когда добились,

То остановились. 

(Весы).

4.
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(Последовательность)

ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКИЙ КОМПОТ.
1. Я приношу с собою боль,

В лице большое искаженье.

А «ф» на «п» заменишь коль,

То превращусь я в знак сложенья.

(Флюс – плюс)
2. Две ноты – два слога, 
А слово – одно. 
И меру длины 
Означает оно.

(Ми–ля)

3.Я под мышкой посижу,
И что делать, укажу.

Или разрешу гулять,

Или уложу в кровать. 

(Термометр).

4.
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(Диаграмма)
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(Пропорция)

ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКИЙ КОФЕ.

1. С буквой «р» – с овцы стригут, 
В нити прочные прядут. 
А без «р» – нужна для счета, 
Цифрой быть – ее работа.

(Шерсть – шесть)
2. Вначале – двойка. 
Далее – мужчина, 
Высокого он титула и чина.

А слово целиком – обозначенье, 
Дробящее на дозы обученье.

(Пара-граф)

3. Летит – молчит,
Лежит – молчит,

Когда умрёт,

Тогда заревёт.

(Снег)

4.
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(Абсцисса)

5.
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(Доказательство)

Жюри подводит итоги.

ДЕСЕРТ.

Для всех задача.

1. На озере расцвела одна лилия. Каждый день число цветков удваивалось, и на 10-ый день всё озеро покрылось цветами. На какой день покрылась цветами половина озера? (На 9-ый день).

2. Коля и Толя нашли сжатую пружину в пакетике, перевязанном веревочками, и стали эти веревочки развязывать. Тут-то пружина и распрямилась. В результате взаимодействия Толя с хорошей скоростью улетел в одну сторону, а Коля с вдвое большей в прямо противоположную. Укажите, как отличается Толина масса от Колиной?

Ответ: поскольку пружина послала Толю хоть и с хорошей, но вдвое меньшей скоростью чем Колю, Толина масса в два раза больше Колиной, тоже хорошей.

3. Прочитайте

БИССЕК IX:III СА (биссектриса)                  80:2 ОНОЖКА (сороконожка)

О 6х0,5 ЦАНИЕ (отрицание).

РЕФЛЕКСИЯ.
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